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1. Ewaywyn

Yxonoég e epyaotog elvon vo fehtiotonomdel 1 xatepyoasioa g TELOBLEC THTNG EXTUTWONS Yl TNV TERITTWOT| EQPUPUOYTS
Tou meptypdpnxe oty 1 n epyacia (Teywntdv Nevpwvixdv Awxtdwy - TNA). Zntoluevo anotehel 1 edpeon napoéTenmy
TOU EAYLO TOTOLOUY TNV TEayUTNTO Xl UEYLOTOTOOLY Tig unyavixés Wwiotntec. H Bedtiotonoinoy mpénel va yivelr pe ypnon
YEVETIXOV ahyopliuwy ot Yot Tov oxomd autd yenotdonotfinxe 1o moxéto PyGAEﬂ ¢ python. Ilpkto BAua anotéreoe
1 Olepelivnon TNe EBPUONG UEPLXWY TPUUETEWY TOU YeveTxol ahyoplduou, xou cuyxexpyéva to péyedoc mAnduouol, o
aptduoC YEVEQDY, TO T0G0GTO eMTIoHOU, 1) uédodog uetdhhaing, 1 wédodog dlaotadpwone. “Yotepa, pe Bdon ta anoteAéopato
TNE TOEATAVE dlepebivnong, oploTnxay oL TapdueTeol Tou TeEAxo) alyopituou xou Bedtio tonotinxe to {nroduevo medBAnua.
e autd To oTddLo, cuYXEidXaY XAt oL XAAUTEPES AIGELS, UE OXOTO TNV EE0YWYY) CUUTERUOUSTWY Yid TIC ENOEAOY TV Topat-
HETPWY ®C TPog TNV moldTNTa TNE xatepyaoiog. {2¢ teheutalo Brua tng epyaciag diepeuviiinxe 1 enidpaoct Twv cuUVTEAEG TGOV
Boapbtntag e avuxeevixig, mou otaduilouy Tig aAANAOCUYXPoLOUEVES amaLTHOELS TNG BehTio ToTolnong

'https://pygad.readthedocs.io/en/latest/


https://pygad.readthedocs.io/en/latest/

2. IMpoxatapxtind BrAua

Q¢ npwto Prua tne Behtiotonolnong oplotnxay oL TapdUeTEol Tou YeveTxo) alyoplduou.

2.1 AvTuixewpevixy cuvdetnon

Apywd éywve To extraction TwV TUPUUETEWY TWV VEVPWVIXGDY BIXTUWY NG TEMOTNG EPYAOIaS HE OXOTO TNV dnpoupyio pag
oLVEETNONG YLt TEGBAEYT TNS TEAUTNTAC X TwY PNyavixey Wothtev( cuvdptnon RME )E} H ouvdpetnon auth| AouBdvel
TWES TOV TUPUUETEWY EXTUTWONE XA TA Xavovixonolel olUPwv HE Toug scalers Tou yenNoUomol0oE TO VEURKVIXS BiXTUO
oTNY eEXTAldEVCT TOU ﬂ "Yotepa, ypnotwonolel ta trained veupwvixd dixtua yior extiunom twv ueyeddy tpoydTnTag, avioyng
Aol ETUUAXUVONG XL T ETUCTEEPEL. 211 CUVEYELY, dnuovpyeiton pla cuvdptnor (cuvdptnor Fitness ) mou vnohoyilel tny
avuxewevixy, 1 onola Ednxe we e€fc (ta Bdpn xavovixomolodvT):

I < w Rest w UT Sest w Eest ) 1
=|—-w + w2 + w3 :
Vo w?

Rmam UTSm(l’I' Em,am
Y oyéon|[I] ow napduetpor wy, wa, w3 eivon Bdpn o omoia oTaduilouy Tic anaTioElS Yo EREYIOTY TEoUTNTA Ko PEYIOTES
pnyaviée Wiotntee. Emmiéoy, ta {ntodueva peyédn xhaxadvovTot, agol Sloupolvton P Tic HEYLOTES TWES TTou Elyay omd
10 dataset, dote vo anogeuy Vel xAnolo HEYeBog VA XUPLARYNOEL TNV AVTIXELREVIXY) cuvdetnoy. Ta
Bden oto Pua e diepelivong TwY TopaUéTery Tou YEVETIXoU alyopiduou hopfdvouy T (w; = 1) dote vo urnogel va
vivel oOYXEIOT TV TWOY TN AVTIXEWWEVIXS UETUED TpeEUdTwY.

(1)

2.2 Ilopdpetpor I'evetixod Alyopiduou

Apywd, mépa Tne avtixelevixnic, tpénel vor oploBolv didgopol AettoupYxol mapdueTeol dTwe o apldudc TwV Yovidlwy, To
péyedoc tou mAnduouod xou o apliude Twv yevewy. Kdle elcodog otov yevetixd olydprduo amotehel xou €vo yovidlo,
on6TE 0 GUVOAIXOC aptdpog Twv yowdiwy elvar 7. Ot mapduetpor oto apyixd datasheet elvan 9, woT600 TR VELEPWVIXA
dixTua OMwg exntoudedTNXAV eV eapTVTal and Tny VYeppoxpacio Tou xpeBatiod xou To potiBo
veulopatog. 'Etol, autég ol nopdpeteol xatepyacios ayvondnxav. Av cuurnepthaufdvovtay xou autés ol
napdueTeot, Yo dhhalay ol (Bleg ool GTAdL TNG BlaoTAbPWONE Xl WETIANIENS, Ywpelc Vo EOUV aVTIXEIOUN GTNY AVTIXEWUEVIXN
xou Yo xorduotepovoay v obyxAon. To péyedoc tou mAnduopol tédnxe apyxd (oo pe 20 eved o apriudc Twv YEVEDY (00g
pe 100. Autég ol tipée tédnxay Dotepa and Uepés TPOXATUEUTINES DOXIYES.

Mt oxcopar onuavtiny) mopduetpog amotelel To medlo TV TwV petoBAnTtdv.  Autd oplleton YEow NG MOEAUUETEOU
gene_space 1 omola d€yeTon tar dpta xdde YETABANTAC Yiot TN TEAYUOTIXES PETABANTES, EVE Yol TIC DLoXELTEG UETUBANTES
0€yeTal T0 GOVORO TULWOY TOUC ﬂ O x®dwag yio xordoplopd Twv Tedlwy TYOV QOIVETAL TOEUXATw:

dicT = {} #dictionary for values
gene_space = []

for i in range(7):

if i I= b:
dicT = {"low": Parameters[:,i].min(axis=0), "high": Parameters[:,i].max(
axis=0)}
gene_space.append (dicT)
else:
gene_space.append ([0 , 1]) #only these values are posible

‘Adhot TapdueTtpot Tou yeveTxol ohyopiduou elvar o aprdude tov elit , o TOToC X To T0G00TO TNE UETIANIENS Xo TN
dtaotavpwone. To mocootd e petdhhalne hapPdvetar we aprdude yovidiny o omola emdéyovton wetdhhaln. e autd
é0May TuTiXéS TIES Tou aivovton oTov Ttivana [I}

Onéte opllovtoc éva avtixelpevo ga_instance tne xhdone pygad.GA, xou mepvedvToc auTtéc T TOPATEve TUpUUETEOUS,
uropel var Teé€el 0 YeveTros oy dpriuoc.

2Tpéner va Tonodel e To veLpwvixd dixtua Sev enavexnaudeboviar oe dha ta dedouéva, dhote va unopel vo yiver aflohdynon t6co oty
xavéTNTE TouC Vo TEOPBAETOUY ohAd Xat vor YupolvToL.

30 scalers elvar GUVaPTHOELC TOL XaVOVIXOTOWVY dedouéva otn Bihodixn Tou yenoworowdnxe yio ta vevpwwixd dixtua https://scikit-
learn.org/stable/modules/generated/sklearn.preprocessing.StandardScaler.html. Agoupolv tn pEon TIWA oL T UETATPETOUY DOTE Vo
éxouv povadiaia amdxhion. Ou scalers déxovton cuyxexpévo apldud Topauétenwy, otdTe ewodyetan exwpeLotdc scaler yio xdde mopduetpo.

4 dpyouv didpopol TedToL Vo teplypapTel To GUVORo TWGY. Ioodlvaua uropovy va tedolv tavtol To dpla THdbY xou o tuntog (int, float) x&de
UETBANTAS.


https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.preprocessing.StandardScaler.html
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.preprocessing.StandardScaler.html

Value
number of elites 2
mutation type random
number of mutated genes 3
crossover type two_point
crossover propability 0.25

Table 1: Apywéc tipée napauéteny Tou YeveTol ahyopldpou

2.3 Meéoec ocuyxhioeig xou alohoynon pudunicewg 'evetixod ANyopiduou

O yevetol alydprduol elvon otoyaotixol uétdodol Bertiotonolnong. H tuyodtnta eloépyeton 6T0 0TddL0 TNE ap)LxoTolnong,
e HETEANAENG, TN BlaoTadpwaone, e EMAOYNS YOVEWY XAT. BLVende, Yo va peietniel n enidpoon twv mopouétpwy tou
yevetxol akyoplduou xou vo Byovy aflémota oupmpdcpatoﬂ npénel va yivouv apxetd tpedipata ye Tic (Bleg mapapétpous xal
Ootepa va Beedel 1 uéon obyxhior. Yuyxpivovtag Tic péoec ouyxhloeic ahhdlovtag pepnéc Topopuéteous xdde Qopd, utopolv
vau g€y tolv aGPUAESTERO CUUTERAOUITA WS TEOS TO TS TEETEL VoL eAeyolv oL puduicelc Tou YeveTixol akyoplduou. Yto
oyfua [I] paiveton n e€orywyh Tne u€ong ovyxhong.

Mean convergance plot
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Synua 1 EEaywyn yéong obyxhong and 10 tpegipota tou yevetxol olyoplduou pe otaldepd T0 6T TUPUUETOWY TOU

ITgémer va tovioBolv ta e€XC Yo TNV cuyxexpluévn dladuxaotar:

o Acev tidetan xpithplo tepuatiopol, ohhd otadepdc aprdude yevedv. (Extéc and btav Siepeuvdton 1 enidpoon tou aptduod
YEVEDY).

o Ta Bdpn oe 6hn v Sodixaocio elvon otadepd wote vo umopel var yivel oUyxplon TV TWOY T avTIXEWEVIXTE LeTadd
touc. EmAgyOnxe w; = 1.

o Aicuxpivnon: H péorn olyxhion dev avtiotoiyel oe xdmola Aborn! H Siaduasio auty| yenotdonoieiton yio tnv edpeon
TWV XATIAANADY TOPAUETEMY TOU YEVETIXOU aAyopiltuou xot Ty e€aywyr| CUUTERUCHUATWY AVEESRTNTA TNS TUYULOTNTAGS.
31N ocuvéyela, Yo emAey Vel Eva osT ToUpAUETEP®WY ToL YEVETIXOU aAyopidumou xau ue Bdomn avtod
Yo BeAtiotonownVel n xatepyacio.

[Iépo amd v amotimwon g péong olyxAong, n onolo amotehel uétpo olyxplong dlapopeTndy puduicewy Tou yeve-
oL ahyopliluou wg Tpog T TaydTNT XaL TOOTNTA TNG TEMXAS AVomg, dnhady) uétpo Tou exploitation tou alyoplduou,
napouctdleton xou to boxplot pe tig Tiéc mou EhafBay Tor Yovidia Yol uixpo aptdud yevedyv. Emduunto elvon ol twég vo etvan
dldomnapteg oe 6ho To medlo oplopol, Evdelln twe Exel yivelr Padipo oe dho Twv yeo Aicewv. 'Etol, eAéyyetan xou we mpog

SMepwd amd ta cuUREPdOUATA AUTE LoYXVOLY HOVO Yid TO GLUYXEXEWEVO TEdBAnua. Topduetpol mou odnyolv oe TaxTeEn GUYXAON XU O
xohOtepn ANoor oe autd To TEdBANUL uropel vo unv etvon oL xatddhniot yia dhho TEOoBAoToL.



Box Plot of all the solutions for 20 generations
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Yyfua 2: Boxplots vy tic mapopétpoug xoatepyaoiog Yo To advoho Twv AOoewy

ta exploratory yopoxtneloTixd o alyoprduog. ‘Eva tétolo Sidypauuo @aivetow 6To Myfua IMopatnpeeiton oTic TEHOTES
YeEVIES oL Tapduetpol xatepyaotiog xatohauBdvouy ayeddv 6ho to medio oplopol. Kdamoleg petaffintéc, dnwe 1 Yeppoxpacio
Tou axpo@uatou, HOT telvouy va cuyxAlvouv oe xdmota Ty,

2.4 AZ&wloynon Noeswy

O yevetixog ahydprdyog yenoulomolel Tic xahég ADoel Tou €xel Bpel U€ypl pla YEVIE, (oTe e Wixpég mapolhayéc va Beet axdua
xaAUTERES. 201600, ol uixpés ahhayég autée unopel va yelpotepédouv tn Abon. Ta va avtigetwniotel autd, oL xahdTepee
Mooelc oe xdde yevid anmodnxedovial wg EALT Xou XANEOVOUOVVTAL ATURIANIXTES OTNY ENOUEVY). MmooV Vo GUUUETATYOUY
%ol w¢ YOVelS yior Ty dnuloupyia axdpa xoAltepwy Aoewy. Etot, elvar eyyunuévo nwe 660 tpéyel 0 YeveTindsg ahyoprdpoc
N avTxeevxs; ouvexos Ya Pehtidvetan, 6nwe aiveton oto oyfua [[f Alywe eltiopd, n nopela e Aorng elvor oauth Tou

oyuartog

Convergance plot without elitism

Number of generations

Eyhuar 3: X0yxhion yevetixol olyopiduou dlywg elltiopo

To pyGad anodnxelel v xohltepn Aoon xdde yewide, oe éva attribute tng xhdong, to best_solutions. Liopguwvo e
TOL TOPOTAVE OUWS, aUTH 1) Ao avTioTtolyel oto xahUtepo eAlt. Ondte, to best_solutions pnopel va amoTun®GoEL TNV nopeia
oUYXMOTG, 0ANE BEV TEPLEYEL 6)\sdﬂ T xaAUTEPES AUOELE oL unokoyio"c'qxoc\ﬂ XoUTE TNV SLApXELRL TS

6 Ané T otiyun mou éxel ouyxhiver, umopel va Peloxel dhhec Tohh xahéc Mioeic xovtd otn BéhTiotn, oL omolec axpyBde eneldy undpyet 1 BéhTioTn,
nou elvon To eAT, dev amoVnxebovTat.
TEB¢ mpénel v toviodel g 0 XpRoTtne €XEL TANEMOEL TO LTOAOYLOTIXNG XACTOG YIo TOV UKOAOYLOWS GAwY aUTdY T0 AOGEWY.



BeAtwotonoinong. Tuvenng, yio Ty edpect) Tou 2-5% 1wV xah0TEPWY NIGEWY, EAEYYETOUL OAO TO GUVONO TV ADCEWY.
Enéyovror o aptdud [0.05(#generations + 1)].

‘Eyovtoac 1o oet Aoewy, emhéydnxe va yenotponowmiel éva boxplot dote vo napovsiaciel 1 eviomdtnra (locality) xou
1 e&dmhwon (spread) tov BéATIoTwV Mapopétowy xatepyooioc. Adyw tou o@dlupato extiunone t6oo twv exmtoudeupéveny
VEUPWVIXGOY, 600 xat e mdovétnTag o Yeveuxds ahydpiduoc va éyel ouyxAivel oe xdmolo Tomxd eAdyloto (1 xou va
unv €xel ouyxivel telelne), autde 0 TEdTOC TaPOLGIAONE TWV ATOTEAECUATWY XplveTon 0 xoAITEPOC ool Bivel TOLOTIXA
CUUTEPACUATA.



3. Atiepeivnon napauetpwy I'evetixod AAyoeiduou
To npwto {ntolyevo apopd TNy SlepedvnoT TwV TUPUUETEKY TOU YEVETIXOU olyoplduou oty taylTNnTa cUYXAMONG Xl TNV

noTTa ™E TeAxic Aoong. ‘Eyovtag wg apyid oet puduicewy autéc mou avagépdnxay otny evotntal2.2] (v otov mivaa
, nou Bépn aviixeevinic w; = 1/v/3, Yo odhdlel xdde popd pia Tapdueteoc omd Tic eEHC:

1. Méyedoc IIAnduouod
2. ApvQude yevedy
3. Ilocootéd ehtiopol (we apdude elite)
4. Tpobnog xaL 10606Td YETIANAENC

5. Teoémoc xou 1060616 BlacTadpwoNg

3.1 Atgpedvnor enidpacrng peyédoug nAnducuol

Yo oyfua [ nopouvoidletan 1 uéon olvyxhion tou yevetxol ohyopiduou yio Bdgopa ueyédn mudnouod. Mo yiver o
oyohaouds tou oyfuatos, Teenel vo tovioVel to e€fic. To xdoTog mou TAnp®veL 0 yeHoTne o évav YEVETIXG olybprduo
elva 0 apLtdUéS TV XAfoeEwY TNg cuvdiptnong agloAoéynonc ( Fitness function calls). AuZdvovtag to péyedog
Tou mhnduopol, auidveton xou o apliude Twv xAoewy TNg ouvdptnone authc. O apiude xAfoewy (ouurephauBavopévng
xou TG yewide 0, mou elvan 1 apyixomonuévn yewid) elvou:

#number of function calls = (#number of generations + 1) - (population size)

Ondte, avgavovtac to péyedoc Tou minduouol, avgdvovton apxetd ol xhioels oty fitness function. T vo unopéoouy
vor oLyxprdoly petal Toug oL alybprduol pe dagpopeTixd population size, mpénel va napouctaotel N eEEMER Toug WS TpoC
Tov aptipd Twv xhjoewy. Ewding, n Beitinon mou goiveton Sev eudiveton otnv xaibtepn pldmon tou alyopliuou, aAAd
OTOV UEYAAVTERO AELOUO SOXLUDOV-XARCEW®Y TOU EYLVAV.

Mean convergance plots with varying population size
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Figure 4: Awepedvnon enidpoaong peyédoug mhnduouold
Mopatnpeiton e to Bértoto péyedoc mhnduopod elvar 20 = 30, di6T yio wxpd aprdpd function calls (nepinou 500)

€youv peyahitepn T tne avixeevixic (2 0.93) oe oyéorn e ta dhha ueyédn. Emmiéov, ) tehuch Tiuh tne avTixelpevinhic
elvon ot (Bla eminedo pe Ty obyxAion tou yevetxol aryoplduou pe uéyedog mAudnopot 50 otov (Blo aprdud function calls..



3.2 Atgpedvnor enidpacrng aptdpol yeEvE®Y

H enidpaom tou peyédouc tou mAudnouol galvetar oto oyfpalsl ‘Onwe elvan avopevduevo, adinon tne tyfc auth odnyel oe
xoAOTERT T TNE avTixeevixic. Topoatneeiton oume, mwg mévew and tic 200 yeviée, To 6@elog elvor TOAD pixeod.

Mean convergance plots with varying number of generations

1.00
0.95
0.90
(0]
=
(O 085
>
()]
a 0.80
e
[
L o7s -
—— Generations = 50
070 Generations = 100
—— Generations = 200
065 —— Generations = 500

0 100 200 400 500

360
Number of generations

Figure 5: Atwepelvnon enidpaone aprduol yevewy

3.3 Atgpedvnor enidpacrng aptdpol et

H enfdpaon tou peyédouc tou mhudnouod gaiveta oto oyfuall Edo npénel va toviodel to e€Ac: Ou Moelg mou xouv yivel
elt petoBiBdlovtar amapdhhoxteg otV EMOUEVY YEWLE, ywplc vo Eavoryivel UTOROYIOUOS TNG AVTLXEWWEVIXNAC CUVAPTNOTNG.
Omnéte, btav avZdvetar o aptdudc/n0c00tod tewv ehit, Yo (Blo aptdud yevedy, yiveton wixpdtepog aprdude xhicewy ot
ouvdptnon alordynong. Lo va yivel Sixona  alyxpion, neénel 1 e€EMEN va Tapouctacdel we Tpog Tov apldud XAHoEWY TNg
Fitness functio

Mean convergance plots with varying number of elits

ey
o

— Elites =1

Fintess Value

0751 Elites = 2
—— Elites =3
0707 —— Elites =4
—— Elites =5

—— Elites = 5, Population=10

0 200 400 600 800 1000 1200 1400

Number of function evalutations

Figure 6: Atepebvnon enldpaong aptduol it

8 Y tnv mpdEn audvovtac Tov aptdud Yevedv o xdBxac xaduoTtepel TEplocdTERO amd UEdTERO dplUS YOVEWY Xoi xedTERO opldud eAit. Autd
ogelheton 6T0 YEYOVOS TG 1 oLVAETNOT aELOASYNONG EXEL PXPATEPO X CLYXELTIXG LTOAOYLOTIXG %bGTOC and T0 x6GTOG ToL (BLou Tou alyopiduou.
Suvidne N cuvdptnon aflohdynone €xet Tohd ueyohldTepo x6cToC o 1 xaductépnon ogellete ot auUTH. 1T0 TopdY TEOPRANUY, elvon EQxTd Vo
TpéleL Yo TeEpdoTIo apldud YEVEDY, Ywelc anapaitnTta xohéc puduloes xou va Beedel Tohd xohh Aoon. AAN& avwtéd elvon avtiveto ye to nvedua tne
dlepedivnong Twv TopaUETEmY.



Iopatnpeiton nwg dtay 0 oprduoc Twv eAit elvar > 1, 16T T0 anoTtéheoya ToU YEVETIXOU olyoplduou Behtiwdveton. Axdua
xan oy yivel peydho mocooto enl tou mAnduopol. Ondte, €yive xou SeVTEQO GET BOXWWY PE UeYOADTERO dpldud XAHCEWY.
To anotedéoporta goivovton oto oyfua [7] Do AN ot gopd mopoatnpolvton mapduot anoteréopota. Mdhota, extdg
and TNV UTAE Ypoun, Tou avtioTolyel oe 2 eMT, oL 3 endueveg XOADTEPES AVTIOTOLYOVY GE TOAD UeYdha TOGOGTE ENTIOUOU
(40—50%). Auté amotehel wo €vieldn mwe o npdBAnUa dev Exel TOAG TOTXd ENEYLOTA Xol TS EVIoYVOVTOS To exploitation
Tou ahyopldpou, autdg Ya cuyxhivel otny BEATIoTN TWH.

Mean convergance plots with varying number of elits - More evaluations

099 /_/_/_/_/:

—J
0.98
—— Elites =2

- J_/—/ Elites = 3
—— Elites =4

Fintess Value

056 — Elites =5
—— Elites =8
—— Elites = 10

Elites = 15

—— Elites = 5, Population=10

1600 1800 2000 2200 2400 2600 2800 3000

Number of function evalutations
Figure 7: Awepedvnon enidpaong aptdpod elt - Meyolbtepog aptdudc yevedy
Mdhiota nopouctdlovton xou 1) UECT) TWN XAl 1) TUTIXT| OmOXALOT) TV AOCEWY Yl Bldpopa T0G0GTd ENTIOUOU, GTOV Tivoxa

2l And ta anoteléopato autd, dev umopel av eoydel xdmolo ouumépaoua oyeTxd pe Tov PEATIOTO opdud et Autd
oupfaivel pdhhov eneldr] To mEoBAnua and T PUoT Tou elvan exoho vor Avlel.

E\P 2 3 4 5 8 10 15 | 5/10
Fitness Value 0.989 | 0.979983 | 0.986 | 0.985 | 0.993 | 0.993 | 0.987 | 0.982
Standard Deviation | 0.0064 | 0.0116 | 0.0062 | 0.0064 | 0.0065 | 0.0052 | 0.010 | 0.0083

Table 2:  Méon T xow T andxon AoEY Yo BLdpopa T0GOOTY EMTIOHOU, TOU AVTIOTOLYOUY OTIC CUYXIOELS Tou
oyuorog
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3.4 Atgpedvnor enidpacrng LeTIAANAENC

H enidpoom tou t0nou xau Tou 10600700 (w¢ aprdude Yovdiny) petdhhaing gatvetan oto oyfua 8l Hapotneeiton mwg o0
HELdVETOL 1) UETAAAOLY, Tar amoTteléopata BedTiddvovTar onpavtixd. Mdlota, ol cuyxhioels yia petddhaln 1 gene ¥ yio To
adaptive mutation E| e [2,1] 74 [3,1] mopatneidnxe nwe €youvy Yeydhn ogotdTnTa LETAED TOUG, UE TNV TUTIXY omdXALoN TNe

, ; ; L .
avTelevixic yior 10 teot va xupoiveton nepinouv oto 0.02. Autd galvetoan 6to oxnpa@

Fintess Value

Mean convergance plots with varying mutation

0.85

Random Mutation of 1 gene
Random Mutation of 2 genes
—— Random Mutation of 3 genes
—— Random Mutation of 5 genes
—— Adaptive Mutation of [5,3] genes
—— Adaptive Mutation of [3,2] genes
Adaptive Mutation of [3,1] genes
—— Adaptive Mutation of [2,1] genes

100 125 150 175 200

Number of generations

Figure 8: Awepelvnon enidpaone petdhhaing

Mean convergance plot

0.9 1

0.8

Fintess Value

0.7

0.6

0.5 1

SESST

Overall standard deviation is 0.007853
Solution standard deviation is 0.002015

Mean Solution = 1.010168

2‘5 Sb 75 160 12‘5 lSIO l‘;S 260
Number of generations

Figure 9: Méon oUyxhion v adaptive mutation [3,1]

9To adaptive mutation mepiypdpetor €d¢h: https://pygad.readthedocs.io/en/latest/README_pygad_ReadTheDocs.html#id4
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3.5 Atgpedvnor enidpacrg wedddou %ol TOGO0GTOL SLACTAVEWOYNS

H enfdpaom tou t0mou xa Tou Toc0sTol Tou crossover gaiveta oto oyfuc [0} Emhéyeton €€ opyhic vou pavel éva Sidypopuor
pe 200 yeviée, agol Ta anotehéoparta galveton va efvon xovtd. I'evixd, @aivetar vor euvoeitar o ohydprdpog mou €yel optotel
UE Wixpd T0000Téd BacTadpwong, apol oL xahiTepes ouyxAioels elvar auTéC Tou one-point crossever ue nococtéd 15% xou
two-points crossever ndhL pe nocootd 15%.

Mean convergance plots with varying crossover

1.00

—— Single Point Crossover with P=15%
Single Point Crossover with P=25%
—— Single Point Crossover with P=35%
—— Two Point Crossover with P=15%
—— Two Point Crossover with P=25%
—— Two Point Crossover with P=35%
Uniform Crossover with P=15%
—— Uniform Crossover with P=25%
Uniform Crossover with P=35%
0701 —— Scattered Crossover with P=15%
---- Scattered Crossover with P=25%
0651 | Scattered Crossover with P=35%

0.90

e
©
G

o
@
S

Fintess Value

e
ey
@

100 125 150 175 200

Number of generations

o 25 50

Figure 10: Aiepebvnom enidpaone aptduol TOToU o TOU TOGOGTOY TOU CrosSOver
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3.6

Apyind éyivay xdmola GUYXEVTEOTIXE TeaT, ahAdlovTag didpopes tapauéteous. To anoteléoporta paivovTtol oo dlary pdupoTa
[ xou[I2} ‘Onwe mponyoupévane, otny epintwon mov ahhd&ouv oL Yovelc, ondte xau 0 apdude Twv xXAAoEWY oTNY CUVEETNON
%x00TOUG vl YEVIA, Yo va yivel 1 alyxpion g olyxhiong, o x d€ovoc avuinpoownelel Tov dpldud TV XAHCEWY oTNnY
fitness function. Aev mopatneeital Twe *xATOLOE CLVELACWKOS LUTEPEYEL AUCUNTA OE OYECT KE TOUG
vTtoAoinovuc.

EVpeon Bértiotng pvOpong yevetixol alyopiduou

Mean convergance plots with varying parameters

1.00 4

0.95 4

0.90 4

Fintess Value

Fintess Value

0.85 1

0.70 4

0.65 4

1013

1012

1011

1.010

1.009

1.008

1.007

1

Adaptive Mutation of [2,1] genes
Single Point crossover with Pc = 15%

Adaptive Mutation of [2,1] genes
Two Points crossover with Pc = 15%
Adaptive Mutation of [2,1] genes

5 Elites

.006
180.0 182.5 185.0 187.5 190.0 192.5 195.0 197.5 200.0

Adaptive Mutation of [2,1] genes
Uniform Crossover with Pc = 15%
I

Number of

100

125 150 175 200

generations

Figure 11: IIpdhto TE0T GUYXEVIPOTIUOY BOXLUWY

Mean convergance plots with varying parameters
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3000

Adaptive Mutation of [2,1] genes
Single Point crossover with Pc = 15%

Adaptive Mutation of [2,1] genes
Single Point crossover with Pc = 15%
Population=25

Adaptive Mutation of [2,1] genes
Single Point crossover with Pc = 15%
Population=25, Elites =3

Adaptive Mutation of [2,1] genes
Single Point crossover with Pc = 15%
Population=30, Elites =3

3200 3400 3600 3800 4000

4200

Adaptive Mutation of [2,1] genes
Two Points Crossover with Pc = 15
Population =30, Elites = 3

4400

1000 2000

3000 4000

Number of function evalutations

Figure 12: Ae0tepo GET GUYXEVTPOTIXOY SOXULLY

Enhéydnxe étol o ouvduaopde (adaptive mutation [2,1], Single point crossover with P. = 15% - pmhe ypouuh ota
oyfuorto ) Kévovtac o éva boxplot (oyfua [I4]) ané o tic xahitepec Mioelg mapatneelton e o ahydprduog éxel 6ving
ouyxAivel. Ilepoutépw Beltivon tng aviixeiuevixic elvon TAaoUoTiny, AOYw TOU CQAAIATOS EXTIUNONG TOU VEURGVLXOU XYoL
v StaxpltéTNTa PLYULONG EVOS TUTIXOY 3D eEXTUTWLTY).
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4.

Ebepeon BerTiotng Adong

I Aoyoug oOvodme, tapouctdovton avahutixd o puduiceic Tou yevetixol alyopiduou otov mivaxa 3]

b f . e .
genes nupr;lr:zfso population | elitism | crossover | mutation | wl | w2 | w3
single point, | adaptive,
7 4 20 2 Pc =15 3 genes ! 1 1

Table 3: Tehixéc puduioeic yevetixol alyoplduou

Ou xahOTepeg )\L’)Getcil—_UI qalvovtol otov Tivoxa ‘Onwe avagépdnre oty evotnta to infill pattern xou to bed
temperature dev ennEedlouV TNV AVTIXEWEVIXY XOl CUVETKOSE UTOPOLUY Vo AdBoUY OToldHToTe TiuY.

Layer ‘Wall infill infill nozzle bed print . fan Fitness
height | Thickness | density | pattern | temperature | temperature | speed material speed | Value
mm mm (%) (°C) (°C) (mm/s) - (%) -
0.199 9.993 89.840 205.288 117.464 abs 0.321 1.0107
0.199 9.993 89.840 205.677 118.404 abs 0.321 1.0109
0.199 9.993 89.840 205.542 114.562 abs 0.321 1.0109
0.199 9.993 89.840 205.542 118.723 abs 0.321 1.0110
0.199 9.967 89.840 205.677 117.464 abs 0.321 1.0111
0.199 9.993 89.840 205.542 118.495 abs 0.321 1.0111
0.199 9.993 89.840 205.542 114.990 abs 0.321 1.0111
0.199 9.993 89.840 205.677 115.454 abs 0.321 1.0113
0.199 9.993 89.840 205.542 115.454 abs 0.321 1.0114
0.199 9.993 89.840 205.677 117.464 abs 0.321 1.0116
0.199 | 9.993 89.840 205.677 116.946 abs 0.321 | 1.0117

Table 4: ITivaxac pe Tic éviexa xalltepes AVOELG

H oOyxhion tou yevetol akydprduo goiveton oto oyfua [L3}

Mean convergance plot

Fintess Value

25

50 75 100

125

Number of generations

150

175

Figure 13: Awdypappo cOyxhione xohdtepne Aoong

To boxplot nopoucidletar oto oYU 6mou mopatneeiton 6Tl TEdYPATL 0 ohyoELIHOC Exel cUYXAIVEL xoISC XOUTLS
exTelvovTon OE MEQLOPLOPEVY) TIERLOYT| TOU TEBlOU OPLOHOU TWV UETUBANTOV.

100 tpbroc emhoyhc TV xahiTEp®Y AICEWY avallETHL GTNY TaEdYEAPO
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Box Plot of the 11 best solutions
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Figure 14: boxplot xahitepwv ANooewy

Téhog, mapovotdlovtar xou oL TWES TNG TEAOTNTOUS XU TWVY UNYoViXKOY WoThTwy otov nivaxa bl Kadoe 6hec o Moeig
€youv ouyxAivel TuTxd oTig (Bleg mapopéteous, emAéydnxe va tapousiac Yoy ol Tég poévo and pio Ao,

Roughness UTS Elongation
(pm) (MPA) (%)
224.99 46.79 3.62

Table 5: ITowdtnta xatepyoasioc ©étovtag ws = 10, dlvovtag €upacy oTny UEYIOTOTOMON NG EMUAXUVONS
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5. ANNoy" Boptdv AVTIXELUEVIXAG
5.1

Aivovtag éugaocn otny ehayiotonoinon e teaytnToag, Aaufdvetar n Aon tou mivaxa [6] n onola avtioTtowyel oe TowdTnTa
xatepyaoiog mou gaivetar otov mivaxoa [7] Hapateeiton twe oty Mon 1 eyt elvon ouodntd wixpdtepn. Emmiéov,
TOPUTNEE(TAL TG OE OYEDN UE TIC AUGELS TOU Tcivocxoc@, u6vo ot apdeTteol and Toug onoloug e€aptdton N TEoyvTNTO SANAE XV,

Oétovrac wl = 10

Layer Wall infill infill nozzle bed print . fan Fitness

height | Thickness | density | pattern | temperature | temperature | speed material speed Value
mm mm (%) (°C) (°C) (mm/s) - (%) -

0.021 | 9.944 89.064 212.783 40.453 pla 98.643 | 0.0774

Table 6: Béhtiotn Abon O€tovtag wy = 10, dlvovtag éugacn otny ehayioTonoinon tng TeoydTnTa

Roughness UTS Elongation
(um) | (MPA) | (%)
26.40 37.32 1.62

Table 7: TTowbtnta xatepyasiac ©étovtag wy = 10, dlvovtoc éugacn otnv elaytotonoinon tng teaydTnTa

5.2

Oétovroc w2 = 10

Aivovtag éugaon oty yeyiotonoinon g avtoyie, AapBdveton n hoor tou mivaxa [§] n onola avtiototyel ot TowbTnTa xorTeR-
yaolag mou gafvetan otov mivaxa [ Hopatneeitan twe oty Ao, uewddnxe xdmneng N taydTnTo EXTINWoTS, Yenowonoleita
pla xou aw€rdnxe dpaocTtind 1 Ty dTNTA TEPIOTEOPNS.

Layer Wall infill infill nozzle bed print . fan Fitness

height | Thickness | density | pattern | temperature | temperature | speed material speed Value
mm mm (%) (°C) (°C) (mm/s) - (%) -

0.200 9.973 89.966 200.019 91.576 pla 99.908 | 1.481

5.3

Table 8: Bértiotn hbon Oétovtac we = 10, dlvovtag éugoor otny peyloTonolnom tne avtoyng

Roughness UTS Elongation
() | (MPA) | (%)
241.21 54.63 2.78

Table 9: ITowotnta xatepyaociac Oétovtag we = 10, dlvovtag éugacy oTny Yeylotonolnon g avtoyrng

Oétovroc w3 = 10

Alvovtog éugaon otny peyiotonoinon tne emurxuvong, houBdvetar  Aon tou mivaxa [L0} n onola avtiotowyel oe noldtnTar
xotepyaoiag Tou gaivetol otov Tivoxa AN\ECel To Ty 0g TOLYOUATOSC XL EAXPEME 1) TaOTNTA EXTOTWONG.

Layer Wall infill infill nozzle bed print . fan Fitness

height | Thickness | density | pattern | temperature | temperature | speed material speed | Value
mm mm (%) (°C) (°C) (mm/s) - (%) -

0.200 2.941 89.544 200.016 93.424 abs 0.196 1.217

Table 10: Béhtiotn Abor Oétovtac ws = 10, dlvovtag upacT oTny HEYLOTOTOMNOY TNE EMUNXUVONG
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Roughness UTS Elongation
(pm) (MPA) (%)
241.19 38.48 3.93

Table 11: ITowbtnta xotepyoosiac Oétovtag ws = 10, dlvovtog EUPocT oty PEYLOTOTOMOY] TNG ETMUAXUVONG

17



6.

Avopopeg
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7. Koouxec

import numpy as np

import pandas as pd

from sklearn.model_selection import train_test_split
from sklearn.neural_network import MLPRegressor

from sklearn.preprocessing import StandardScaler
import matplotlib.pyplot as plt

from scipy import stats as st

scalerX = StandardScaler ()

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

#Number of trials

#Check alternative models

if ystring == Targets[0]:

[’roughness
df .columns [-3:]
Targets [0]

= pd.read_csv("Data.csv")

( \mu m)’,

-> statistical analysis

np.zeros (ki) #save the r2 value for statistical test

0

np.zeros ([5*nkTable.
np.zeros ([
-1 #alternatives_index

nkTable.

for nk in nkTable:# specific

’>tension_strength (MPa)’,’elongation (%) ]

0 #Roughness
#elongation

_len__Q ,41)
__len__QO ,41)

if specific==1:
#---- roughness
arr = [0,4,6]
else:
arr = [0,nk,6]
if ystring == Targets[1l]:
if specific==1:
#---- MPA
[0,1,2,4,7,8] #-> new = better

arr
else:
arr [0,1,2,nk,4,7,8] #3 -> bibliography, 6 -> bibliography + ftest
if ystring == Targets[2]:
if specific==1:
#---- elognation
arr = [0,1,4,7,8]
else:
arr = [0,1,nk,4,7,8] # 2-> fi test -> 2->0.78

#Best, independant of nn architecture
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56

58

59

60

61

62

63

64

66

67

68

69

70

71

T2

73

74

75

76

T

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

#region

cn=0

MATRIX=[]

0BJ=[]

#maximum 2 layers

for i in range(1,51,2):
MATRIX.append ([i, 0])
cn=cn+1

for i in range(1,31,3):
for j in range(1,31,3):

MATRIX.append ([i, j1)

cn=cn+l1
0BJ = np.zeros(cn) #score
SD = np.zeros(cn) #variance of score

#endregion

u = cn
for j in range(0,u):

print (j)

R2=0

for k in range(ki):
train, test = train_test_split(df, test_size=0.2) #different data
X_train = train.iloc[:,arr]

Y_train = train[ystring]
X_test = test.ilocl[:,arr]
Y_test = testl[ystring]

#Data Preprocess
scaler = StandardScaler ()
scaler.fit(X_train)

X_train = scaler.transform(X_train)
X_test = scaler.transform(X_test)

#Regression
if MATRIX[j1[1] == O:
MLP=MLPRegressor (hidden_layer_sizes=(MATRIX[j][0]), max_iter=5000,
random_state=1)
else:
MLP=MLPRegressor (hidden_layer_sizes=(MATRIX[j][0] ,MATRIX[jI[1]), max_iter
=5000, random_state=1)

MLP.fit(X_train, Y_train.values.ravel())
#R2 plot, scaled to 0-1

y_pred = MLP.predict(X_test)
y_true = Y_test.values

y_tmax y_true.max ()
y_pmax = y_pred.max()

r2 = MLP.score(X_test,Y_test)

R2=R2+r2/ki
print (r2)
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#Statistical Tets
r2_tablel[k] = r2

0BJ[j]
SD[j]

R2
r2_table.var ()

print (’R2: {:4f}’.format (R2))
print (’SD: {:4f}’.format(SD[j]))

#save all data
TXT= np.zeros ([cn,4])
for j in range(O,u):
TXT[j,:] = [MATRIX[j][0],MATRIX[j]1[1],0BJ[j],sD[j]]
#print (TXT)

#Show best b5

id = np.argsort (0BJ)

# print (id[-5:1+1)

print ( TXT[id[-5:1,:1 )

Final [6*ali:(5%ali+b) ,:] = TXT[id[-5:],:]
# print(Final)

#statistic test
#st_id = [0,0,0,0,0]

best = 0

for j in range(l,u):
mul = TXT[best,h2]
mu?2 = TXT[j,2]
s1_2 = TXT[best,3]
s2_2 = TXT[j,3]

if ( st.ttest_ind_from_stats(mu2, s2_2 ,ki, mul, s1_2, ki , equal_var=False,
alternative=’greater’).pvalue < 0.15 ):
#pvalue < 0.05 ->
#the propability that mu2 > mul covers and area l-pvalue
#So if i want to be 95% sure that mu2>mul, that means that:
#area > 0.95 -> 1-pvalue >0.95 -> pvalue <0.05

best = j
print ("Best is : {:d}".format (best))

FinalST[ali,:] = TXT[best,:]
print (FinalST)

print ("Final best 5 table:")
print (Final)
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